



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃位

2022年1月5日

## 促加強大型垃圾收集和處理

近年，市政署推出大型廢舊家具收集計劃，一年多次在全澳設數十個點收集大型廢舊家具，在便民、利民以及改善亂棄大型廢舊家具現象的同時，亦對本澳環保事業的進步、交通秩序的改善起到積極的推動作用。有關舉措一經推出備受市民歡迎和好評，得到社會的廣泛認可。惟好事不嫌多，不少市民希望有關計劃能夠持續推行之餘，能夠逐步增多次數、擴大設點範圍，讓更多市民受惠，對環保事業的進步和交通秩序的改善作出更大的貢獻。

為有助更好推廣相關措施，藉此提出如下建議：

逐步增多收集的次數和擴大設點的範圍，盡量爭取實現恆常收集和全澳覆蓋，一方面讓更多人受惠，一方面藉此掌握更多本澳大型廢舊家具棄置的整體狀況，為環保利用提供更多分析數據，進而推進環保處理廢舊家具提供基礎支持。

藉助城市總體規劃落實以及分區規劃訂定的契機，積極研究規劃本澳集中環保處理包括大型廢舊家具、電器等大型垃圾的處理機制，加強本地環保處理大型垃圾的能力。

結合國家環保政策和灣區環保規劃，用好國家政策措施，主動加強環保政策的銜接和產業的合作，讓各類型垃圾尤其大型垃圾的處理不僅更持續廣泛地便民、利民，更環保，還能逐漸減少處理成本，甚至產生一定的經濟效益。